



Commentaires des résultats du premier trimestre 2013

Paris, le 2 mai 2013.

Par rapport au premier trimestre 2012, le compte de résultat est impacté par des éléments exceptionnels :

- le PNB est en hausse de 4,7%. Retraité d'éléments exceptionnels représentant 16,4M€, il aurait baissé de 2,1%, et le PNB d'activité aurait baissé de 0,9%.
- le RBE augmente en conséquence de 7,6% à 134 M€.
- le résultat net part du groupe augmente de 20,1%. Hors éléments exceptionnels du PNB et du coût du risque, il aurait été en baisse de 6,6%.

1 – ACTIVITE :

	en milliards d'euros		Evolution sur 1 an
	31/03/2012	31/03/2013	
Encours de collecte (1)	46,9	50,7	+8,1%
Encours de crédit	27,9	27,1	-2,5%

(1) hors TCN interbancaire, y compris les encours des comptes titres des clients.

Le crédit ralentit avec une diminution de 8% des réalisations des crédits à l'habitat, et une forte baisse de la demande de crédit des entreprises, qui tirent moins sur leurs lignes court terme et n'augmentent pas leurs investissements. Le marché du crédit à la consommation reste atone.

En revanche, le marché de la collecte est actif. La nouvelle donne fiscale incite les clients à orienter leurs placements vers le Livret A et l'assurance vie. Par ailleurs la collecte est restée très soutenue auprès des entreprises et des investisseurs institutionnels. L'encours de collecte globale franchit le cap des 50 milliards d'euros. Sur un an, la collecte bilan augmente de 10,7% à 26,5 milliards d'euros.

Ces performances ont permis au Crédit Agricole d'Île-de-France d'améliorer encore sa situation en liquidité, en réduisant sur un an son différentiel crédit / collecte de 2,9 milliards d'euros, soit un ratio s'établissant à 111,6% au 31 mars 2013 contre 124,1% au 31 mars 2012.

En matière de services proposés à la clientèle, le Compte A Composer confirme son succès commercial avec près de 45 000 ventes au cours de ce premier trimestre.

2 – RESULTATS FINANCIERS :

	en millions d'euros établis selon les normes IAS		
	31/03/2012	31/03/2013	taux de progression
Produit net bancaire	241.7	253,0	+4,7%
Charges générales d'exploitation	-117.6	-119,4	+1,5%
Résultat brut d'exploitation	124.1	133,6	+7,6%
Coût du risque	-10.3	+13,4	
Résultat avant impôt	113.8	147,0	+29,2%
Impôts	-36.4	-54,2	+48,7%
Résultat net, part du groupe	77,3	92,8	+20,1%

En effet, le PNB Global est en hausse de 4,7%, en raison d'éléments exceptionnels représentant 16,4 M€. Retraité de ces éléments, il aurait été en baisse de 2,1%. Le PNB d'activité aurait été en légère diminution de 0,9%.

La bosse des charges de 2012 liée au projet NICE se résorbe progressivement. Ainsi la croissance des charges de fonctionnement par rapport au premier trimestre 2012 est limitée à 1,5%.

Le résultat brut d'exploitation croît de 7,6% à 134 M€.

La résolution favorable d'un contentieux contribue à un coût du risque en reprise nette de provisions (produit) de 13,4 M€ au 31 mars 2013, à comparer à un coût du risque (charge) de 10,3 M€ au 31 mars 2012. Le taux de CDL reste très faible à 1,72%.

Après prise en compte de l'impôt sur les sociétés, le résultat net consolidé s'élève à 92,8 M€, en hausse de 20,1%. Hors éléments exceptionnels du PNB et du coût du risque, il aurait été en baisse de 6,6%.

Retrouvez toutes les informations financières réglementaires sur www.ca-paris.fr, rubrique Informations Financières (accès gratuit et illimité pour les particuliers (hors abonnement spécifique), hors coût de communication variable selon l'opérateur).

Contact : communicationfinanciere-caidf@ca-paris.fr